

DAAD NÉMET-MAGYAR PROJEKTALAPÚ KUTATÓCSERE PROGRAM

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS A 2026-2027-ES ÉVEKRE¹

¹ A meghirdetés feltételes, amíg nem állnak a Tempus Közalapítvány rendelkezésére a megfelelő állami források. A pályázatot benyújtók pályázatuk benyújtásával tudomásul veszik, hogy a támogatói okirat kiállításának elmaradása, a pályázati felhívás visszavonása, módosítása, valamint a meghirdetett pályázati tevékenység elmaradása miatt kártérítési vagy egyéb megtérítési igénnyel semmilyen jogcímen nem léphetnek fel a Tempus Közalapítvánnyal szemben.

A program háttere és célja

A program célja a tudományos együttműködés elősegítése magyar és német felsőoktatási intézmények és kutatóintézetek kutatócsoportjai között, amelyek egy konkrét tudományos kutatási terven dolgoznak. A program a mobilitást támogatja.

A program megvalósításához szükséges támogatást magyar oldalon a Tempus Közalapítvány biztosítja a Kulturális és Innovációs Minisztérium megbízásából. Német oldalon a támogatást a DAAD biztosítja a Szövetségi Oktatási és Kutatási Minisztériumtól (BMBF) megbízásából.

A pályázásra jogosultak köre

A pályázat benyújtására jogosultak a magyar felsőoktatási intézmények, illetve felsőoktatási intézményen kívüli kutatóintézetek oktatói, tudományos kutatói és posztdoktorai, akik tudományos beosztásban munkaviszonnyal rendelkeznek. Amennyiben a munkaviszony határozott időre szól, úgy a munkaszerződés nem fejeződhet be hamarabb, mint a projekt támogatási időszak vége.

A tervezett projektbe résztvevőként bevonhatók alap-, és mesterképzésben tanuló hallgatók, diplomások, doktoranduszok és posztdoktori képzésben résztvevők. A közös program különös hangsúlyt fektet a **tudósutánpótlás képzésének** és **szakosodásának** elősegítésére.

Kifejezetten szívesen fogadjuk azon kutatócsoportok jelentkezését, melyek olyan kutatási együttműködésben vesznek részt, mely egy szélesebb körű, pl. európai projekt előkészületének is tekinthető.

A program **minden** tudományterület számára nyitott.

Pályázati feltételek

A pályázás feltétele egy konkrét tudományos kutatási terv megléte, melyen a két ország tudományos szakemberei közösen és lehetőleg egymást kiegészítve dolgoznak.

A magyar pályázatot akkor tudjuk befogadni, ha egyúttal a német projektpartner is benyújtotta pályázatát Németországban.

A pályázatnak részletesen tartalmaznia kell a projekt tudományos célkitűzéseit (kutatási terület, újdonságok, megvalósítható részcélok), kiemelve a magyar-német együttműködés szempontjait.

A projekt alapfinanszírozását (személyi és dologi költségek mindkét oldalon) más forrás(ok)ból kell biztosítani.

A pályázatban a projekt közös megvalósítására irányuló törekvésnek kell szerepelnie. A közös projekt leírásában világosan el kell magyarázni, milyen konkrét feladatokat vállal a magyar és milyeneket a német fél. A saját feladat rész leírása és benyújtása nem elegendő. A két fél pályázatának azonos tartalmúnak kell lennie. A pályázatban konkrét célokat is nevesíteni kell (a támogatottak száma és státusza.)

A magyar- német projekt egy vagy két évre pályázható meg.

A maximálisan megpályázható időtartam 2 év, azaz a projekt harmadik évre történő meghosszabbításának lehetősége kizárt. A pályázáskor egy éves időtartamra benyújtott projektek szintén nem hosszabbíthatók meg.

A két évet megpályázott (és elnyert) projektek támogatásának második évre történő meghosszabbítása azzal a kikötéssel érvényes, hogy a DAAD, illetve a TKA számára a támogatók

részéről a szükséges forrás a költségvetésben rendelkezésre áll, illetve, hogy az első év végén készült részbeszámolót a TKA és a DAAD elfogadják.

Többszöri vagy újbóli pályázás lehetséges a program keretein belül. Egy kutatócsoport, amely egy projektre már kapott támogatást, egy másik projektre újra benyújthat pályázatot.

Nem támogatható:

- azonos témában már folyamatban lévő, a kutatás és tudomány területén magyar-német együttműködésben megvalósuló, személycserét is magában foglaló, más forrásból már támogatásban részesülő projektek, amelyekben ugyanazok a személyek kapnak támogatást,
- képzési célú projektek,
- kétoldalú együttműködések, amelyek a valóságban más forrásból támogatott többoldalú együttműködések részét képezik,
- nyelvtanfolyamok,
- egyéni ösztöndíjak,
- projekthez kapcsolódóan felmerülő egyéb/többletköltségek (pl. anyagfelhasználás, dokumentáció, sokszorosítási- és nyomtatási költségek),
- munkahelyek alapfelszerelése, készülékek költségei, személyi költségek,
- szemináriumok szervezése, azokon való részvétel, kongresszusokon való részvétel.

A támogatás összege

A támogatás elnyerhető összege a magyar partner részére projektenként évi 1 000 000 forint, két évre összesen 2 000 000 forint. Az átalány alapú támogatás a projektben részt vevő magyar kutatók Németországba történő és Németországon belüli utazásainak a fedezésére, valamint németországi tartózkodásaira (szállás, étkezés, kiadványok beszerzése, utazási biztosítás) használható fel.

A magyar fél a magyar résztvevők, a német fél a német résztvevők költségeit biztosítja.

A programra való pályázás előfeltétele, hogy saját vagy 3. forrásból származó eszköz/keret is felhasználásra kerül a projekt megvalósításához.

A német projektpályázók max. 7.500 €/év projekt összegre pályázhatnak.

A pályázat benyújtása

A pályázatot a **Tempus Közalapítvány online pályázati felületén** (<https://palyazat.tpf.hu>) kell benyújtani magyar és német vagy angol nyelven.

Az online pályázati felületre felhasználói névvel és jelszóval **regisztrálni** kell. A pályázatot 1 fő, a pályázatot véglegesítő személy kezelheti a későbbiekben.

A pályázat kitöltéséhez kérjük, használja a Pályázati útmutatót, mely honlapunkon található: <https://tka.hu/palyazatok/11402/palyazati-dokumentumok>

A pályázat csak akkor érvényes, ha a német projektfél is benyújtja a – magyar pályázattal megegyező tartalmú - pályázatát a német oldalon.

Német oldalon a pályázatot online a [Förderprogramme finden - DAAD - Deutscher Akademischer Austauschdienst](#) internetes oldalon kell benyújtani.

Csatolandó dokumentumok:

- A magyar és német résztvevők önéletrajza
- A magyar és német projektvezető legutóbbi 5 évben megjelent projekt szempontból releváns publikációinak listája, magyar vagy angol nyelven. Amennyiben a téma annyira újszerű, hogy nincsenek a projektvezetőknek releváns publikáció, úgy teljes publikációs listát nyújtsanak be (és ezt jelezzék egy mondattal a publikációs lista tetején.) A releváns publikációs listán kívül a teljes publikációs lista is benyújtható.
- A pályázat elbírálása szempontjából releváns dokumentumok.
- Pályázati adatlap és a kapcsolódó kötelező nyilatkozatokkal (a pályázati rendszeren belül letölthető).
 - Ha a pályázati adatlapot és nyilatkozatokat a magyar projektvezető és az intézmény megadott képviselői elektronikusan, minősített digitális aláírással hitelesíthetik, abban az esetben elegendő a pályázati adatlapot és nyilatkozatokat csak online benyújtani.
 - Ha a pályázati adatlapon szerepel eredeti aláírás, (tehát bármelyik fél kézzel írta alá), abban az esetben postázni is kell az adatlapot a nyilatkozatokkal együtt. Ha intézményi képviselő írta alá kézzel az adatlapot, akkor aláírási címpéldányt is kérünk mellékelni. A Tempus Közalapítvány postacíme: **1438 Budapest 70, Pf. 508.**
A dokumentumok postán beérkezésének határideje a pályázati határidőt követő 15 nap.
A támogatási kérelemhez kapcsolódó nyilatkozatokat kérjük valamennyi rovatra kiterjedően kitölteni, és az igénylő képviseletére jogosult(ak) által/cégszerűen, az aláírási címpéldánnyal/aláírás-mintával egyezően aláírni.

A benyújtási határidőt követően az online pályázat már nem módosítható, azonban a csatolandó dokumentumok javítására 1 alkalommal lehetőség van.

A pályázat benyújtásának határideje: 2025. június 26., 16.00 óra

Technikai segítségnyújtást a pályázat beadásával kapcsolatban a daad@tpf.hu e-mail címen biztosítunk.

A pályázatok elbírálásának szempontjai

A Tempus Közalapítvány először megvizsgálja a pályázó jogosultságát, illetve formai értékelést végez. A formailag megfelelő pályázatokat mind a magyar, mind a német fél 1-1 független szakértője szakmailag értékeli. A beadott pályázatok elbírálásánál különös hangsúlyt kapnak az alábbi szempontok:

- ▶ a projekt minősége (különösképp céljainak és módszereinek világos leírása),
- ▶ a projekt tudományos értéke (téma aktualitása, a projekt innovatív értéke),
- ▶ tudósutánpótlás megfelelő bevonása az együttműködésbe (akik szakdolgozatot, diplomamunkát, mesteri- és doktori disszertációt készítenek),
- ▶ a kutatócsoportok egymást kiegészítő jellege (módszertani, tartalmi, technikai szempontból stb.),
- ▶ a két kutatócsoport projektet érintő kompetenciája,
- ▶ a projekt várható eredményeinek tudományos és adott esetben ipari használhatósága,
- ▶ a külföldi partnerrel való együttműködésből adódó értéktöbblet (tudományos, interdiszciplináris, tudományterületen túlmutató),
- ▶ a kutatási projekt megvalósíthatósága (különösképp: biztos anyagi bázis, előkészítés és a kölcsönös látogatások megfelelő tervezése),

tudástranszfer a magyar és a német csoport között.

A szakértői értékelés eredményét magyar-német értékelő bizottság egyezteteti, majd a finanszírozási háttérrel mindkét oldalon figyelembe véve, közösen meghatározzák a támogatandó projektek számát.

A pályázatokról a támogatási döntést a Tempus Közalapítvány Kuratóriuma hozza meg várhatóan 2025 decemberében.

A döntés ellen fellebbezésnek helye nincs.

A szakmai értékelés vagy a pályázati folyamat bárminemű illetéktelen befolyásolása a pályázó kizárását vonja maga után.

A magyar projektvezetőket a Tempus Közalapítvány értesíti a pályázat eredményéről.

A támogatás felhasználása

A tervezett projekt hossza minimum egy, legfeljebb két év.

A Tempus Közalapítvány kiállít egy egyoldalú támogatói okiratot a támogatott projektek magyar partnereinek, és a támogatást évenként egy összegben utalja át. A projekt a támogatói okirat hatálybalépését követően kezdhető meg.

A támogatást kizárólag az **adott év január 1. és december 31. között lehet felhasználni**, nem vihető át a következő évre.

A támogatás **kizárólag** a projektben részt vevő, minimum 2 fő **magyar kutató mobilitásához kapcsolódó költségeit hivatott fedezni, vagyis a Németországba történő és - a projekt helyszíne által indokolt - Németországon belüli utazásainak a fedezésére, valamint németországi tartózkodásaira** (szállás, étkezés, kiadványok beszerzése, utazási biztosítás, konferenciaszervezés) használható fel.

A projekt megvalósításához szükséges minden egyéb költséget saját vagy egyéb forrásból kell finanszírozni.

Más párhuzamos, TKA-s, EU-s vagy magyar állami költségvetési forrásból származó támogatás esetén a pályázó DAAD támogatásban nem részesíthető. Amennyiben a pályázó több támogatást is elnyert, választania kell azok közül és valamelyikről le kell mondania.

Kétéves projektek esetén a támogatás megítélése a 2. évre a következő feltételektől függ:

- az 1. évre megítélt támogatás optimális felhasználása;
- az elért tudományos eredményeket bemutató szakmai részbeszámoló benyújtása megadott kérdések mentén;
- résztvevői igazolás benyújtása.
- **A részbeszámolót és a résztvevői igazolást 2026. november 16-ig kell feltölteni az online pályázati rendszerbe (<https://palyazat.tpf.hu>).**

A német pénzügyi támogatás feltételeiről a DAAD gondoskodik szerződés keretében, melyet a német felsőoktatási intézménnyel, illetve kutatóintézettel köt.

A projekt utánkövetése

A projekt végét követően legkésőbb egy hónapon belül záróbeszámolót kell benyújtani az online felületen (<https://palyazat.tpf.hu/>) keresztül. A záróbeszámoló a részbeszámolóhoz hasonlóan egy szakmai beszámolóból és egy résztvevői igazolásból áll.

A projekt keretében közzétett publikációkban említést kell tenni arról, hogy a támogatást a Tempus Közalapítvány révén a Kulturális és Innovációs Minisztérium biztosította a Magyar Állam felajánlása alapján a DAAD német-magyar projektalapú kutatócsere program keretében.

ELÉRHETŐSÉGEK

A programmal kapcsolatban német részről a DAAD ad felvilágosítást:

Tobias Hill

Referat Projektförderung deutsche Sprache, Alumniprojekte, Forschungsmobilität (PPP) – P 33

Kennedyallee 50

53175 Bonn

Tel: +49 228 / 882-490

Email: hill@daad.de

<http://www.daad.de/ppp>

A program koordinátora a TKA részéről:

Lórik Lilla

senior pályázati koordinátor

Tempus Közalapítvány

Telefon: (+36-1) 237-1300/140-es mellék

E-mail: daad@tpf.hu